



PÉNZÜGYMINISZTER

K/4758/1.

ORSZÁGGYÜLÉS HIVATALA

Érkezett: 2008 JAN 28.

Tárgy: K/4758. számú „Mire jogosultak az önkormányzatok? Dugóadó kivetésére, vagy dugódíj bevezetésére?” című kérdés

Jkt. 1591/4/2008

Lezsák Sándor
országgyűlési képviselő

Magyar Köztársaság Országgyűlése

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Tárgybeli írásbeli kérdését köszönettel megkaptam, arra az alábbi választ adom.

A magyar adórendszerben az 1990. évi C. törvény hatálybalépése – 1991. január 1-je – óta léteznek a mai értelemben vett helyi adók. A települési hatóságok korábbi adóztatási kötelezettségét az Alkotmány 44/A. §-ában meghatározott önkormányzati alapjogként a helyi adóztatás joga váltotta fel, amely jog birtokában a helyi önkormányzatok megállapíthatják a törvény keretei között a helyi adók fajtáit és mértékét.

1991. január 1-jét megelőzően a helyi tanácsok, illetve a helyi önkormányzatok hatásköre kizárólag az adótételek meghatározására korlátozódott, tehát nem volt jogosultságok helyi közteher bevezetéséről, működtetéséről, illetve a bevezetett adó hatályon kívül helyezéséről rendelkezni. Az önkormányzati adók és a központi adók közötti különbség éppen az önkormányzati szabályozási kompetenciában ragadható meg. A helyi adók, központi adók fogalmi elhatárolása szempontjából tehát nincs jelentősége annak, hogy az adóból származó bevétel vagy annak egy része az önkormányzatot illeti-e meg vagy sem, ennél fogva a kérdésében említett, központi szabályozású behajtási díj, parkolási díj és közterület foglalási díj sem tekinthető helyi adónak, attól függetlenül, hogy azok a tanácsok saját bevételeit képezték.

Egyébiránt megjegyzem, hogy az adó az államháztartás olyan bevétele, melynek befizetése kötelező, de az állam (önkormányzat) közvetlen ellenszolgáltatást nem nyújt az adófizetők részére. Az Ön által javasolt behajtási díj valójában a közterület használatáért, mint közvetlen önkormányzati szolgáltatásért fizetett díj, ennél fogva ebben az esetben fogalmilag is kizárt,

nogy adó formájában történjen a fizetési kötelezettség előírása, hiszen az adófizetés ellenében az adózó nem szerezhethet közvetlenül jogosultságot valamilyen ellenszolgáltatásra.


Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását.

Az önkormányzat jogalkotási (önkormányzati rendelet alkotási) jogosítványai – ha csak nem a helyi adóztatási joggal függnek össze – nem tartoznak a pénzügyminiszter feladatkörébe.

További munkájához jó egészséget kívánok!

Budapest, 2008. január 17.

Üdvözlettel:


Dr. Veres János

